



КУРСКИЕ ЕПАРХИАЛЬНЫЕ ВЕДОМОСТИ

№ 6 (555) июнь 2024 года

Православная газета

издается по благословию Высокопреосвященного ГЕРМАНА, митрополита Курского и Рыльского

Радуйся, Дево, христиан похвало

5 июля 2024 года, в девятую пятницу по Пасхе, в празднование иконы Божией Матери «Знамение» Курской-Коренной, митрополит Курский и Рыльский Герман и епископ Железногорский и Льговский Паисий в сослужении духовенства митрополии совершили Божественную литургию и молебен перед украшенным венком из красивых роз святым образом Пресвятой Богородицы в Знаменском кафедральном соборе г. Курска.

За богослужением молились сотни курских православных верующих, а также паломники, которые прибыли из Орла, Белгорода, Воронежа и других городов и сёл России, чтобы помолиться Пресвятой Богородице перед Ее святой иконой «Знамение» Курской-Коренной.

По окончании литургии владыка Герман обратился к верующим:

— Поздравляю вас, братья и сестры, с курским праздником в честь нашей исторической святыни, почитаемой многие века, — иконы Божией Матери «Знамение» Курской-Коренной. Сегодня мы вспоминаем, как веками тысячи и тысячи людей, которые собирались здесь, в Знаменском монастыре, не только куряне, но и жители всей православной России, усердно молились накануне величественного крестного хода и шли десятки километров к святому месту явления чудотворного образа Богородицы.

Во все тяжелые времена наш народ чувствовал, что по молитвам перед образом Пресвятой Богородицы совершаются чудеса. Пусть Она и в будущем являет нам знамение Своей Материнской милости, любви и покрова. Я всем вам желаю доброго здоровья, чтобы Царица Небесная Своим пречистым покровом оберегала вас от всяких бед и напастей.

К великому сожалению, мы не можем в целях безопасности совершить традиционный крестный ход, когда тысячи курян, многочисленные

паломники из разных городов нашей страны шли, вознося молитвы, по улицам Курска в Коренную пустынь. Эти ограничения побуждают нас к соборной молитве о мире и безопасности нашей страны, о войнах, о защитниках, о народе, который мужественно переносит все трудности.

Под колокольный звон митрополит Курский и Рыльский Герман со священниками вынес из Знаменского кафедрального собора икону Божией Матери «Знамение» Курскую-Коренную и благословил святым образом Богородицы всех присутствующих и город Курск на четыре стороны света.

Как только владыка Герман на автомобиле со святым образом Богородицы отправился в Коренную пустынь, сотни верующих от Знаменского собора поспешили доехать до Введенского храма Курска, чтобы потом на заказных автобусах добраться до Коренной пустыни.

Участники Курского православного молодежного клуба «Серафим» по благословию своего духовника решили совершить в этот праздничный день крестный ход по сельским дорогам. Более семидесяти юношей и девушек в пять утра от Знаменского храма села Тазово Золотухинского района вышли со списком чудотворной иконы «Знамение» Курской-Коренной в Коренную мужскую пустынь. Молитвенное шествие завершилось молебном у алтаря собора Рождества Пресвятой Богородицы монастыря,



который совершил наместник обители игумен Серафим (Котельников).

В этот праздник были и такие паломники, кто под палящим солнцем прошел весь путь из Курска на место обретения чудотворной иконы Богородицы, а это более 30 километров.

В Коренной мужской пустыни под ликующий колокольный звон святыню из Курска встречали врио губернатора Алексей Смирнов и насельники монастыря во главе с наместником обители игуменом Серафимом (Котельниковым). В соборе Рождества Богородицы был совершен праздничный молебен Божией Матери.

Владыка Герман поздравил братию обители и паломников с праздником иконы Божией Матери «Знамение» Курской-Коренной.

— Мы сегодня прежде всего молились о Богохранимой стране нашей Российской, о властях и воинстве её, о мире, о победе, о вразумлении противных сил, чтобы те испы-

тания, которые мы сейчас проходим, окончились благоприятно для России и для всех нас миром, чтобы Господь сохранил всех нас, наш град Курск, нашу красивую Курскую землю. Пусть всех вас благословит Пречистая Богородица, к Которой мы с любовью прибегаем. С праздником всех вас, дорогие братья и сестры!

К установленному на аналое в центре собора святому образу Пресвятой Богородицы, написанному монахами Знаменского монастыря бо-

лее 120 лет назад и освященному на чудотворном образе Богородицы «Знамение», после богослужения крестоходцы. До позднего вечера с любовью и сердечной молитвой паломники поклонялись иконе Царицы Небесной «Знамение» Курской-Коренной.

В полдень состоялось торжественное открытие XXIII Курской Коренной межрегиональной оптово-розничной ярмарки. Митрополит Курский и Рыльский Герман приветствовал гостей и участников ярмарки и пожелал успешного её проведения.

— Всегда Курская Коренская ярмарка начиналась крестным ходом, молитвой. Это добрая, святая традиция, — сказал владыка. — И замечательно, что мы, несмотря на трудности, не боимся её продолжать. Мы полны планов, с доброй надеждой смотрим в будущее, уверены в победе и мирной созидательной жизни.

Людмила ШТУКИНА.
Фото Любомира МАРИНОВА,
протоиерея Сергея КЛИНЦОВА.



Святыня возвратилась в родной дом



22 июня 2024 года, в канун праздника Святой Троицы (Пятидесятницы), Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил встречу иконы Святой и Живоначальной Троицы, написанной преподобным Андреем Рублевым, в Свято-Троицкой Сергиевой Лавре и совершил всенощное бдение в Троицком соборе обители.

Перед началом всенощного бдения Святейший Владыка в сопровождении Преосвященных архиереев и братии Лавры под колокольный звон возглавил шествие к святым вратам, перед которыми на Красногорской площади в специальном шатре была установлена привезенная ранее икона Пресвятой Троицы письма преподобного Андрея Рублева.

Под пение величания празднику Пятидесятницы Святейший Патриарх Кирилл вошел в шатер, где поклонился иконе, после чего священнослужители подняли её на плечи. Шествие с иконой проследовало в Троицкий собор Лавры.

В Троицком соборе икона была установлена на свое

историческое место, справа от Царских врат.

Предстоятель Русской Православной Церкви приложился к установленной иконе и мощам преподобного Сергия Радонежского, после чего обратился к собравшимся с Первосвятительским словом:

— Сердечно поздравляю с великим событием. Это счастье для всех нас — участвовать в том, что сейчас происходит: икона Пресвятой Троицы возвращается в дом свой. Когда её вывозили из Лавры, когда оскверняли обитель, те злые люди, наверное, и представить себе не могли, что настанет время не только возвращения святой иконы в место, где она изначально была, но и вообще возрождения веры в нашем народе. А

если бы не было возрождения веры, не было бы и этого принесения иконы Святой Троицы. За всё это мы должны благодарить Бога, потому что на наших глазах совершилось великое чудо посрамления безбожной идеи, которая в свое время захватила сознание большинства нашего народа. Идеи богоотступничества, которое поразило души и сознание людей и отвратило их от Бога. Но теперь возвращение святынь свидетельствует о



глубинных изменениях в жизни нашего народа — возрождении Православия на Святой Руси.

В честь этого события я благословляю именовать этот день днём принесения чудотворного образа Святыя Троицы в Троице-Сергиеву Лавру и совершать ежегодно полиелейные богослужения.

Действительно, это событие не должно покинуть нашу память, особенно тех, кто является его свидетелями, но должно быть запечатлено в нашей церковной истории. Для всех нас это еще один знак Божиего присутствия в жизни нашего народа, нашей страны и каждого из нас.

Укрепляемые этими чудесами Божественными будем хранить веру православную,

воспитывать в ней своих детей и внуков, укреплять основы личной, семейной, общественной и государственной жизни, которые создавались нашими благочестивыми предшественниками, святыми угодниками Божиими, преподобными и богоносными отцами нашими и святыми женами. Будем надеяться, что и это событие, которое, несомненно, являет Божественную волю и Божественное чудо, во многих укрепит веру и, может быть, многих обратит ко Христу. Дай Бог, чтобы так и было и чтобы эти чудеса люди умели распознавать и воспринимать как знак Божиего присутствия в нашей жизни.

С великим историческим духовным событием всех вас поздравляю! С возвращением иконы Святыя Троицы в дом свой! Аминь.

В Сергиев Посад святыня была доставлена на специализированном транспорте, который предназначен для профессиональной перевозки произведений искусства и оборудован климатическим боксом с системой амортизации. В храме святыня установлена в специально изготовленный стационарный киот, в котором поддерживается необходимый для сохранения иконы климат.



26 июня 2024 года Президент Российской Федерации В.В. Путин посетил Свято-Троицкую Сергиеву Лавру. У Троицкого собора Президента встречал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Владимир Путин поклонился иконе Святой и Живоначальной Троицы, написанной в первой половине XV века преподобным Андреем Рублевым для иконостаса Троицкого собора Лавры.

В ходе посещения Лавры В.В. Путин также поклонился мощам основателя обители преподобного Сергия Радонежского и ознакомился с планами развития Сергиева Посада.

Решение о возвращении иконы Пресвятой Троицы



письма преподобного Андрея Рублева на историческое место в Свято-Троицкой Сергиевой Лавре было принято Президентом России В.В. Путиным в мае 2023 года.

Теперь святыня доступна для общенародного поклонения постоянно: Троицкий со-

бор Свято-Троицкой Сергиевой Лавры — действующий храм, в котором ежедневно проходят богослужения: братский молебен, Божественная литургия, молебны с акафистом Божией Матери и преподобному Сергию Радонежскому.

Престольный праздник

13 июня 2024 года, в праздник Вознесения Господня, митрополит Курский и Рыльский Герман совершил Божественную литургию в Вознесенском храме г. Курска.

закрыть храм, но прихожане не отдали его на разграбление безбожников, в нём ежедневно совершалась молитва.

Во время Великой Отечественной войны в этом красивом, благолепном храме не прекращались богослужения. Он был единственным в Курске, который фактически не закрывался со дня освящения и до настоящего времени.

Владыка Герман сердечно поздравил всех молящихся с престольным праздником, поблагодарил настоятеля за усердные труды о благолепии храма. Слова сердечной признательности за совместную молитву выразил архиерею настоятель протоиерей Павел Костин.



Воспитанники воскресной школы, которую с радостью посещают дети от пяти до 15 лет, выступили с праздни-

ным концертом, исполнив духовные, патриотические и народные песнопения.

Фото Евгения СНЕГОВОГО.



Его Высокопреосвященству сослужили настоятель протоиерей Павел Костин, иеромонах Филипп (Сапиров) и клирики храма.

По окончании литургии архипастырь возглавил крестный ход вокруг храма и совершил славение перед иконой Вознесения Господня.

Вознесенский храм был построен в 1887 году. В 1888 году с Горы Афон были привезены иконы Божией Матери «Скоропослушница» и вмч. Пантелеимона. В 1940 году местные власти решили



Зазвучала молитва

9 июня 2024 года епископ Железногорский и Львовский Паисий совершил великое освящение храма в честь Вознесения Господня села Удобное Горшеченского района и Божественную литургию в новоосвященном храме.



Хотел бы особо поблагодарить благодетеля и строителя этого святого храма Константина Викторовича Обедняка и призвать всех вас, дорогие братья и сестры, к особой молитве за него, чтобы Господь даровал ему здоровье и спасение.

Владыка наградил Константина Обедняка архиерейской грамотой, а Галине Ивановне Селютиной за активное участие в жизни прихода и строительстве Вознесенского храма вручил благодарственное письмо.

Фото Дмитрия АБЕЛЬДЯЕВА.



— Накануне престольного праздника Вознесения Господня мы с вами совершили освящение этого новоосвященного храма и молились, чтобы Господь послал ему ангела-хранителя. Сегодня все небесные силы ликуют и радуются, что появилась на небосводе церковном ещё одна лампада, которая будет гореть перед Господом молитвами тех людей, которые будут сюда приходить, будет гореть совершаемыми таинствами. Призываю вас всех посещать этот замечательный храм, чтобы возносить свои молитвы Господу и благодарить Его за Его милости.

В этот светлый день поздравляю вас с долгожданным освящением этого храма. Пусть Господь поможет вам быть достойными христианами, поможет вам быть крепкой церковной ячейкой. И тогда Господь будет среди вас и помогать вам в течение всей жизни, поможет стяжать благодать Духа Святаго, преображающую и исцеляющую нас, и наследовать Царство Небесное.

В совершении чина великого освящения храма и Божественной литургии его Преосвященству сослужили благочинный Солнцевского церковного округа протоиерей Василий Жданов, благочинный Горшеченского церковного округа протоиерей Евгений Логачев, иеромонах Феодосий (Скотаренко), настоятель храма иерей Павел Руднев, диакон Алексей Богатырев, диакон Роман Гудов.



Преображение старинного храма

22 июня 2024 года, накануне праздника Святой Троицы, (Пятидесятницы), митрополит Курский и Рыльский Герман совершил всенощное бдение в Свято-Троицком (нижнем) храме г. Курска.



Накануне престольного праздника этого старинного храма в нём завершились реставрационные работы по настенной росписи купольного пространства, барабана и стен, которые выполняли талантливые мастера-иконописцы компании ООО «Художественная реставрация» г. Москвы, имеющие богатый опыт по воссозданию живописи в Тульском Кремле, в храме Вознесения Господня у Никитских ворот г. Москвы и Бахчисарайском дворце хана в Крыму. Всех православных курян порадовала талантливая работа сто-



личных иконописцев по преобразению Свято-Троицкого храма, которую они вдохновенно осуществляли более полугода.

Владыка Герман по окончании богослужения вручил настоятелю протоиерею Александру Нечукину за усердное служение Святой Церкви крест с украшениями, пожелав помощи Божией в настоятельском, пастырском служении и поздравил прихожан с престольным праздником.

Фото Елены ВОЛОБУЕВОЙ, Евгения СНЕГОВОГО.

Пресвятая Троице, Боже наш, слава Тебе!

23 июня 2024 года, в праздник Святой Троицы (Пятидесятницы), митрополит Курский и Рыльский Герман совершил Божественную литургию в Знаменском кафедральном соборе Курска, а по её окончании великую вечернюю молитву Пятидесятницы с чтением коленопреклонных молитв.



и любовь в своих сердцах, должны проникнуться евангельскими заветами: быть чистыми сердцем, быть милостивыми, миротворцами, чтобы наше очищенное сердце было способно воспринять благодать Святого Духа. Ведь Он, нисшедший на святых апостолов и давший им сверхъестественные силы, и сегодня освящает мир.

Господь Иисус Христос силой Святого Духа продолжает Свое пребывание среди нас в Церкви, которую мы называем Его Телом. Пусть же благодать Духа Святого всех нас вразумляет, укрепляет и освобождает от всякого греха.

Глава митрополии сердечно поздравил курян с праздником Святой Живоначальной Троицы.

Фото Любомира МАРИНОВА.

Курский архипастырь, а за ним и весь православный люд, со страхом и трепетом преклонил колена пред Богом живым, чтобы принести сердечные молитвы покаяния и хвалы Творцу нашему, дабы дано было нам преобразование и обновление души.

В своем проникновенном слове к многочисленным прихожанам архиерей сказал о духовном смысле любимого в народе праздника.

Праздник Святой Троицы, называемый еще Пятидесятницей, посвящен со-

шествию Святого Духа на апостолов в пятидесятый день после воскресения Христова. Сошествием Святого Духа утверждается в мире христианская вера и начинается свое бытие Церковь Христова.

В праздник Пятидесятницы Церковь подводит своих чад к порогу благодатной жизни и призывает их обновить и укрепить в себе дары Духа Святого, полученные ими в Таинстве Крещения. Без благодати Божией невозможна духовная жизнь. Эта таинственная сила обновляет

и преобразует весь внутренний мир христианина. Всё самое возвышенное и ценное, что только может каждый желать, подаёт ему Дух Святой. Вот почему праздник Святой Троицы так торжественно и радостно встречается православными христианами.

Апостол Павел перечисляет неопределимые сокровища, которые мы можем получить от пребывания в нас Духа Святого. В Послании к Галатам он пишет: «Плод же Духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание» (Гал. 5, 22-23).

Не на свои силы должны мы уповать, а на Господа Всемогущего — всеми силами души устремиться навстречу Ему, и Он восставит нас из лю-

бого падения. Пост и молитва, дела благочестия не самоценны, они имеют ценность только как действенные средства к обретению благодати.

Мы должны хранить как величайшее сокровище мир



Господь с нами силой Святого Духа

23 июня 2024 года, в праздник Святой Троицы (Пятидесятницы), епископ Железнодорожный и Львовский Паисий совершил Божественную литургию и великую вечерню с чтением коленопреклонных молитв в Свято-Троицком кафедральном соборе г. Щигры.



По древней традиции православные храмы и дома верующие в этот день украшают зелеными ветвями березы и цветами. Обычай этот сохраняется со времен Ветхозаветной Церкви, когда дома и синагоги украшались в Пятидесятницу зелеными ветвями в память того, как при Синайской горе всё цвело и зеленело в день, когда Моисей получал на ней скрижали закона в 50-й день по исходе из плена египетского. И Сионская горница, где на апостолов сошел Святой Дух, тоже была украшена ветвями деревьев и цветами.

За Божественной литургией молились глава Щигровского района Ю.И. Астахов, глава г. Щигры С.А. Черников, православные горожане, пришедшие прославить Святую Троицу.

По завершении чтения коленопреклонных молитв и отпуста великой вечерни архипастырь возглавил крестный ход вокруг кафедрального собора к Троицкой площади и окропил молящихся святой водой. Он сердечно поздравил прихожан с праздником Святой Троицы и пожелал преуспевать в стяжании Духа Святого: участвовать в богослужениях, приступать к Таинствам, молиться, делать добрые дела и



бороться с грехом, а Господь за труды в изобилии даст Духа Святого, который наставит на всякую истину.

В этот день состоялись праздничные мероприятия, посвященные 245-летию города Щигры, в которых принял участие владыка Паисий. Жители города Щигры, добившиеся особых успехов в трудовой и общественной деятельности, были отмечены наградами.

Фото Дмитрия АБЕЛЬДЯЕВА.



День рождения Церкви

24 июня 2024 года, в День Святого Духа, митрополит Курский и Рыльский Герман совершил Божественную литургию в храме в честь Новодворской иконы Божией Матери Свято-Троицкого женского монастыря г. Курска.

Его Высокопреосвященству сослужили наместник Курской Коренной Рождества Пресвятой Богородицы мужской пустыни игумен Серафим (Котельников) и клирики Свято-Троицкого монастыря.

За богослужением молились настоятельница монастыря игуменья Сусанна (Барыкина), настоятельница женского монастыря во имя прп. Алексия, человека Божия, игуменья Елисавета (Семенова), сестры обители, прихожане и гости.

— Сегодня великий праздник — день рождения Церкви Христовой. Благодать Святого Духа изливалась на апостолов, ставших проповедниками Евангелия. Образовалась первая христианская община, которая положила начало Церкви: «Святым Духом всякая душа живится», — сказал в своем архипастырском слове владыка Герман. — Дарами Святого Духа человек очищается от грехов, совершенствуется и может восстановить в себе утраченный образ Божий.

Мы, просвещенные учением Христовым, находясь в Церкви Божией, должны сохранять нашу веру в Отца и Сына и Святого Духа и дорожить этими Богооткровениями. Желаю вам в этот великий и спасительный праздник, чтобы Господь всех нас просвещал, освящал, направлял на пути к



правде и истине, не оставлял нас Своею милостью и любовью, даровал мир и благоденствие.

Архиерей призвал верующих благодарить Господа за знания и откровения, которые нам даны Христом, иметь смирение и очищать сердце, чтобы познать Божию волю, приблизиться к Нему через выполнение Его заповедей, через молитву и покаяние, ибо «блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят», и пожелал сестрам быть достойными монахинями и гореть добрым христианским светом молитвы, праведной жизни на свещнице Церкви Христовой.

Воспитанники воскресной школы и детского православного центра раннего эстетического развития «Знание» во имя иконы Божией Матери Курской-Коренной подготовили к престольному празднику монастыря прекрасный концерт, исполнив патристические и духовные песнопения.

Фото Евгения СНЕГОВОГО.



Вручение дипломов

20 июня 2024 года в Межъпархиальном центре подготовки церковных специалистов Курской епархии состоялся первый выпускной акт иконописного и церковно-певческого отделений. Митрополит Курский и Рыльский Герман совершил благодарственный молебен в домовом храме апостола и евангелиста Иоанна Богослова.

Его Высокопреосвященству сослужили директор Межъпархиального центра иерей Роман Кацап, заведующий иконописным отделением протоиерей Александр Филлин, настоятель домового храма апостола и евангелиста Иоанна Богослова игумен Мелхиседек (Крахмалев),

иерей Иаков Матросов, иерей Марк Беляков, протоиерей Геннадий Белецкий.

За богослужением молились сотрудники администрации Межъпархиального центра, выпускники иконописного и церковно-певческого отделений, их родные и близкие.



По окончании молебна владыка Герман обратился к выпускникам с поздравительным словом, поблагодарив руководителей и администрацию центра, выпускников за понесенные труды, отметил важность миссионерской деятельности.

Глава митрополии вручил дипломы восьми иконописцам, тринадцати певчим церковного хора, уставщиком-псаломщиком и благословил каждого выпускника.

Завершилось торжество праздничной трапезой, на которой продолжали звучать поздравления от преподавателей и администрации и благодарности от выпускников.

Фото Евгения СНЕГОВОГО.



Иконы созданы с любовью

26 июня 2024 года в выставочном центре «Курск — город воинской славы» состоялось торжественное открытие экспозиции икон, написанных учащимися и преподавателями иконописного отделения Межъпархиального центра подготовки церковных специалистов Курской епархии в рамках регионального этапа Общецерковного конкурса творческих работ «Лики святых заступников Руси».



Организаторы проекта — Учебный комитет Русской Православной Церкви и факультет иконописи и церковного искусства Московской духовной академии. Реализуется он при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Выставка посвящена теме воинского подвига. Посетите-

ли познакомились с иконами святых защитников России, молитвенников и мучеников, пострадавших за веру и Отечество. Образы святых были написаны выпускниками иконописного отделения: «Благодарный князь Феодор Новгородский» — Татьяной Голубцовой, «Великий князь Димитрий Донской» — Мар-

той Депресовой, «Равноапостольный князь Владимир» — Любовью Квасниковой, «Благодарные князья-страстотерпы Борис и Глеб» — Евгенией Киприяновой, «Мученик Георгий Угрин» — Ксенией Меньшиковой, «Благодарный князь Ярослав Мудрый» — Татьяной Немцёнок, «Преподобный Александр Пересвет» — Ксенией Сухой, «Праведный воин Феодор Ушаков» — Яной Хлыстовой.

С приветственным словом к участникам обратились врио министра культуры

Курской области Ю.Н. Поляткина и заместитель председателя комитета культуры г. Курска Л.В. Барламова.

В своем слове заведующий иконописным отделением протоиерей Александр Филлин рассказал гостям об истории иконописания, о духовной жизни иконописцев, а также об основных этапах подготовки и написания иконы, ответил на многочисленные вопросы.

В мероприятии приняли участие председатель совета регионального отде-

ления общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» М.В. Шедрин, настоятель Свято-Троицкого храма г. Курска протоиерей Александр Нечукин, помощник епархиального древлехранителя диакон Георгий Анненков, учащиеся и преподаватели иконописного отделения Межъпархиального центра подготовки церковных специалистов Курской епархии.

Лучшие работы представят на конкурс, который будет проходить в Москве.

Фото Любомира МАРИНОВА.



День памяти и скорби

22 июня 2024 года, в День памяти и скорби, в Курске состоялась торжественная церемония возложения венков и цветов, посвященная 83-й годовщине начала Великой Отечественной войны. Десятки людей пришли на мемориал «Памяти павших в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» почтить память погибших воинов.



Митрополит Курский и Рыльский Герман вместе с ветеранами, врио губернатора Алексеем Смирновым, представителями городских и областных структур, молодежных патриотических и ветеранских организаций, жителями областного центра возложил цветы к Вечному огню.

Память погибших почтили минутой молчания.

В этот день 83 года назад началась Великая Отечественная война, которая унесла жизни более 27 миллионов жителей Советского

Союза. В их числе — куряне, павшие на полях сражений, зверски замученные в годы оккупации, погибшие от голода и болезней. Поэтому святая обязанность каждого из нас — бережно хранить па-

мять о подвиге наших защитников и передавать её будущим поколениям.

Архиерей посетил могилы воинов, погибших в ходе спецоперации на Украине, где встретился с их родственниками и совершил заупокойную литию.

В этот день состоялась акция, во время которой за-

жигают свечи. В этом году она была названа «Огненные картины войны». В Курске на мемориале «Памяти павших в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» зажгли 8 тысяч свечей. Они изобразили центральную композицию мемориала «Курская битва».

Фото Елены ВОЛОБУЕВОЙ.



Своей жизни не пожалели

14 июня 2024 года на территории Курского государственного медицинского университета был открыт памятный знак, посвященный медицинским работникам, погибшим в ходе проведения специальной военной операции.



На открытии присутствовали врио губернатора Курской области Алексей Смирнов, митрополит Курский и Рыльский Герман, председатель Курской областной Думы Юрий Америк, глава администрации города Курска Игорь Куцак. Это первый памятник подобного рода в России. На нём высечены фамилии троих выпускников КГМУ — Ивана Башлыкова, Владислава Переверзева и Андрея Тутова. Их имена навсегда вписаны в военную историю России. Они выбрали благородную миссию — спасти раненых бойцов на передовой.

— С 1 сентября они будут навечно внесены в журналы тех действующих учебных групп, под номерами которых когда-то погибшие учились, — заявил на открытии памятника ректор КГМУ профессор В.А. Лаза-

ренко. — Каждый из погибших выпускников был яркой личностью, стремившейся к знаниям и помощи людям. Наш долг — сохранить память о тех, кто защищал свободу и независимость России, приближая нашу победу.

Сегодня тысячи медицинских работников, часто рискуя жизнью, трудятся на передовой и в тылу. Курская область как приграничный регион ежедневно подвергается ударам со стороны Украины, и регулярно бригады «скорой» выезжают в обстреливаемые районы для оказания экстренной помощи. Восхищаясь мужеством и профессионализмом наших медиков. Желая всем нам одной большой победы. Для этого сделаем всё необходимое.

Медицинские работники во время военных конфликтов часто остаются в тени других героев. Однако их жертвенность, профессионализм и готовность идти на подвиг в самых тяжелых условиях не должны оставаться незамеченными. Для них защита Родины стала самым важным делом жизни и, к сожалению, последним. Но светлая память о них, их мужестве и самоотверженности будет долго жить в сердцах благодарных жителей Курского края.

Фото с сайта КГМУ.



Перед подвигом склоняем головы

1 июля 2024 года, в День ветеранов боевых действий, в Георгиевском сквере г. Курска помолиться и возложить цветы к памятнику пришли несколько поколений ветеранов локальных конфликтов, представители органов исполнительной власти Курской области и Курска, фонда «Защитники Отечества» и общественных организаций, волонтеры и члены патриотических клубов. Настоятель Михайловского храма г. Курска иерей Владимир Гвоздилин совершил заупокойную литию о погибших воинах.

На территории сквера была открыта стела, посвященная героям специальной военной операции, и размещены портреты курян, которые отдали свою жизнь в ходе СВО на Украине.

С благодарностью и светлой памятью куряне вспоминают героев, которые, не жалея своих жизней, отстояли безопасность и интересы нашей Родины. Их подвиг никогда не будет забыт.

— У нас спрашивали матери, вдовы: «Когда ж наши дети будут увековечены в граните?» Мы в этом году создали памятник. Вижу, люди подходят к стеле, прикладывают руку к той или иной фамилии — то ли это родственник, то ли это близкий, и долго стоят, преклонив голову. Это свой Бессмертный полк, — сказал председатель областного Совета ветеранов Геннадий Ветров.

— Курская область подхватила идею проекта «Лица армии», который зародился в Самарской области. Это фотографии военнослужащих, которые участвуют в зоне СВО. Для меня огромная честь здесь присутствовать как автору проекта. И огромное желание поклониться в ноги родителям, которые воспитали таких героев, — призналась член Общественной палаты РФ Екатерина Колотовкина.

Берегите друг друга всегда

8 июля Православная Церковь молитвенно вспоминает благоверного князя Петра, в иночестве Давида, и княгиню Февронию, в иночестве Евфросинию.

История жизни святых чудотворцев, благоверных и преподобных супругов Петра и Февронии, много веков существовала в преданиях Муромской земли, где они жили и где сохранялись их честные мощи.

Записал повествование о блгв. кнн. Петре и Февронии в XVI веке священник Ермолай Прегрешный (в иночестве

Еразм), талантливый литератор, широко известный в эпоху царя Иоанна Грозного. Сохранив в житии фольклорные черты, он создал удивительно поэтичную повесть о мудрости и любви — дарах Святого Духа.

Муромский князь Петр был болен тяжелой болезнью проказой, и никто не мог его излечить. Однажды из необык-

новенного сна, посланного Богом, Петр узнал, что вылечить его может только девушка Феврония, дочь пчеловода.

Так и произошло, князь исцелился, при этом Феврония настолько привлекла его сердце своей добротой, разумом и благочестием, что Петр женился на ней, простой крестьянке. Это было не по нраву боярам. Они вынуждали князя расстаться с супругой, но он предпочёл лучше оставить княжеский престол в городе Муроме, чем предать любимую жену.

Вскоре Муром постиг гнев Божий, и народ возмутился поступками бояр. Тогда князь и княгиня вернулись, не тая ни на кого злобы, так как отличались милосердием и любовью к Богу и ближним.

Супруги настолько любили друг друга, что скончались в один день и час, в 1228 году, перед тем приняв монашество с именами Давид и Евфросиния, а тела их, похороненные в разных гробах, впоследствии обнаружили в одном гробе.



Святым Петру и Февронии молятся мужья и жены, женихи и невесты о крепком браке и семейном благополучии.

Наше лето славное, православное



С 12 по 22 июня 2024 года в Коренной Рождества Пресвятой Богородицы мужской пустыни был открыт летний трудовой лагерь «Родник» Курской православной гимназии во имя прп. Феодосия Печерского.

В течение десяти дней 32 учащихся 5–10-х классов молились, трудились и общались с известными людьми. День начинался молитвой с чтением акафиста Пресвятой Богородице пред Её образом «Знамение» Курским-Коренным. За Божественной литургией в соборном храме монастыря по благословению наместника пустыни игумена Серафима на клиросе пел ансамбль гимназии под управлением Любови Владимировны Косиловой.

Днём ребята с большим удовольствием несли трудовое послушание на монастырском огороде, облагораживали клумбы, а после послушаний участвовали в командных спортивных играх. Они посетили музей «Историко-культурный центр «Коренная пустынь», где им рассказали об истории монастыря и провели экскурсию по Коренной пусты-

ни. Большое впечатление в их сердцах оставила экспозиция историко-мемориального музея «Командный пункт Центрального фронта».

Ребята встретились и общались с руководителем и участниками клуба военно-исторической реконструкции «Высота» Курского государственного аграрного университета. Денис Владимирович Трубников подробно рассказал о жизни древних славян, предпосылках Крещения Руси, его влияния на государственность нашей страны. Гимназисты познакомились с одеждой и предметами быта предков, снаряжения русских воинов, а также своими глазами смогли увидеть реконструкцию боя.

Священник Георгий Бекетов, клирик Ахтырского храма г. Курска, преподаватель Межъеархиального центра подготовки церковных специалистов, на встрече с ребятами рассказал о своём

жизненном пути, о том, как ему помогала вера в Бога во время службы в армии, почему он стал священником. Отец Георгий духовно окормляет Федерацию бокса Курской области и сам занимается спортом.

Гостем лагеря был главный дирижёр и художественный руководитель оркестра русских народных инструментов имени Виктора Гридина Курской государственной филармонии Павел Николаевич Горбунов. Беседа была посвящена музыке как языку звуков, проблеме её понимания и восприятия в современных условиях с учётом исторического наследия выдающихся композиторов прошлого. Выпускник детской школы искусств № 1 имени Г.В. Свиридова Ярослав Горбунов в конце беседы исполнил на скрипке для ребят сочинения Пабло Сарасате и Витторио Монти.

Запомнилась ребятам и встреча с волонтером добровольческого движения «Помогаем нашим» Еленой Анатольевной Болдиновой и действующим участником специальной военной операции с позывным Дрозд. Они поделились с гимназистами планами собрать как можно больше трофеев и создать музей, открытие которого состоится после победы.

22 июня, в День памяти и скорби, в 4 утра на «Командном пункте Центрального фронта» гимназисты приняли участие во Всероссийской акции «Свеча памяти». На такой высокой патриотической ноте завершилась смена в православном лагере «Родник». Время, проведенное детьми в Коренной пустыни, пролетело в атмосфере дружбы и радости, оставив в душах ребят самые светлые воспоминания.

Православный лагерь во имя свт. Николая чудотворца при Никольском кафедральном соборе поселка Мантурово, который по традиции открывается в начале июня, очень полюбили ребята.

Нынче 50 мальчишек и девчонок в лагере сочетали приятное с полезным — отдых с подвигами благочестия и церковной молитвы.

Запомнились ребятам встречи с интересными людьми, которых было много. Бывшие военные рассказывали о своем героическом прошлом.

Полюбили подростки и походы в лес, где их ждала полоса препятствий. Увлекало ребят приготовление вкусной еды на костре. Добрые воспоминания остались о вечерних концертах, когда вместе со своим отрядом выступали дети. Было трогательно смотреть, как ребята радовались друг за друга, если рассказывали стишок или пели песню. Чувствовали себя в этот момент одной большой семьей.

Самым долгожданным событием для них стала Божественная литургия. Настоятель собора протоиерей Андрей Еськов готовил ребят к Святому Причастию, и они уже знали, что это соединение с Богом. Он вразумлял каждого: «Господь войдет в твое сердечко, и постарайся сохранить там этого дорогого Гостя — жить так, чтобы Ему было приятно».

— Слава Богу, что возрождаются традиции душеполезного

проведения летнего детского досуга, — сказал благочинный Мантуровского церковного округа, настоятель Никольского кафедрального собора протоиерей Андрей Еськов на закрытии смены. — Дни, проведенные в православном лагере, остаются незабываемыми и в течение всего года питают душу самыми светлыми воспоминаниями.

Особые слова благодарности отец Андрей выразил воспитателям, которые старались дать каждому ребенку положительный опыт жизни в Церкви. Находясь в течение нескольких дней в православном лагере, дети погружались в среду, естественную для каждого верующего человека: чтение правила утром и вечером, общее переживание праздничных событий, соборная молитва. И при этом ребята не лишались естественной для своего возраста игровой среды, общения со сверстниками. За усердные труды в лагере все воспитатели были награждены благодарственными письмами.

Родители признательны отцу Андрею Еськову за духовно-нравственное воспитание детей.



«Православная газета»
12+
Курские епархиальные ведомости.
Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным
Региональным Управлением регистрации и контроля
за соблюдением законодательства РФ в области печати
и средств массовой информации (г. Воронеж)
Комитета РФ по печати № В 1049 от 27.02.1996 г.

Главный редактор —
митрополит Курский и Рыльский
ГЕРМАН (Моралин Л.Г.)
Редактор — Людмила ШТУКИНА.
Компьютерная верстка — Александр ЧЕМОДУРОВ.
Корректор — Наталья ПОТАРСКАЯ.

Учредитель —
Централизованная православная
религиозная организация Курская Епархия
Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)
Адрес редакции и издателя: 305000, Курск, ул. Ленина, 55.

Дорогие читатели!
Просим вас не использовать
газету в хозяйственных целях.
На ее страницах —
Слово Божие, лики святых.

Дата выхода 09.07.2024 г. Подписано в печать
по графику и фактически 10.00 09.07.2024 г.
Отпечатано: ООО «Планета +»
Адрес: 305048, Курская обл., г. Курск,
ул. Косулина, д. 9, кв. 1.
Цена свободная.
Заказ № 6018. Тираж — 3000.